

Ayer comenzó en Madrid sus sesiones el primer Consejo Nacional del Servicio Español del Magisterio. La trascendencia de este Consejo salta a la vista, pues que pone en primer plano de actualidad la función formativa elemental de todos los españoles sin excepción. Nada hay que importe tanto a las familias, al Estado y a la Iglesia, como el recto encauzamiento de la enseñanza primaria. Y hoy ha de expandirse al ámbito nacional como consigna la espolización de la Escuela, afirmada en el sentido político y religioso de la norma falangista.

Un Estado que alcanza a comprender esta cuestión gana en su posteridad un afianzamiento de la doctrina influida por la autoridad del maestro en sus alumnos. Por eso fué consigna de la revolución bolchevique la de apoderarse de la conciencia del niño, formándolo en un sentido opuesto a nuestras orientaciones católicas y nacionales. Por eso un Estado totalitario no puede mostrarse ajeno a la orientación de la enseñanza elemental, dejando a la libertad de los educadores la influencia moral, ni aun siquiera la acción neutra, en sentido religioso o político, de los que propugnaban la idea de que un individuo puede llegar a sus años juveniles sin una determinación espiritual y nacionalista.

Los maestros españoles han demostrado su fe en Dios y en el destino de su Patria, con su constancia en los deberes profesionales en que, pese a las difamaciones demasiado generalizadas, han mantenido una personalidad bien definida de dignidad de clase. Recuérdese que el Caudillo habló a los Maestros nacionales en el Palacio salmantino de Anaya con motivo de una Asamblea de Asociaciones Católicas del Magisterio, y aplaudió su posición de lealtad a la Cruzada, llamándoles para después soldados que ganarían las batallas de la paz.

Y muchos de aquellos fueron gloriosos caídos, llamados por Dios a su gloria sin que les fuera dado el conducir por rectas sendas de virtud a hombres del mañana, cuando conducían las secciones victoriosas de nuestros tercios de hoy como alféreces provisionales del Ejército Nacional. Presentes aquellos en el ánimo del Magisterio Español, del Primer Consejo Nacional del S. E. M. han de salir esas orientaciones eficaces para la tarea españolizadora al Magisterio confiada.

Temperaturas extremas de hoy en Avila
Máxima, 5.0
Mínima, 0.5
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Primer Consejo Nacional del S. E. M.

Discursos del secretario nacional del Servicio y director general de Enseñanza Media

El secretario nacional del Servicio Español del Magisterio, José María Gutiérrez del Castillo, pronunció ayer el siguiente discurso en la inauguración del Primer Consejo Nacional del S. E. M.

«Comradas: Damos comienzo a este I Consejo Nacional del Servicio Español del Magisterio llenos de fe y de esperanza, como todo aquel que sabe ha emprendido una gran obra y pone al servicio de ella toda su voluntad y lo mejor de su esfuerzo.

Durante este Consejo hemos de

estudiar a fondo los problemas relacionados con la Primera Enseñanza sin perjuicios nacidos de latiguillos o de sensibilidades al antiguo estilo. «Hay que dignificar al maestro era el grito de la propaganda electorera y manida de todos los caciques que aspiraban a un puesto en el Parlamento.

Pero esta dignificación no pasaba de ser un afán verbal tan sólo de quienes hacían banderín de granjería de una oratoria trasnochada que solo conducía a lograr cargos y retribuciones en la enseñanza, bien que tan pronto lo hubiesen conseguido rechazasen su propio tópico para alzar otro como disculpa: «Eran tantos los maestros, que no se podía pensar en ninguna mejora de personas y escuelas.»

Pero nosotros hablamos de verdades, de realidades, con el estilo del nuevo Estado, que sabe preocuparse de crear escuelas, de dotarlas decorosamente y de aumentar el nivel de vida del Magisterio. Como ha sido norma entre nosotros, desde los viejos tiempos en que una minoría definió la posición naciente de la Falange. No es de ahora para nosotros esta idea de jerarquía de los maestros nacionalindicalistas que hoy va escucharse por vez primera unida en un Consejo Nacional. Frente a la chusma pedagógica de quienes entonces no miraban más que su interés personal, alzaron su voz los falangistas de la primera hora, la Corporación del Magisterio, que volvió a hablar de Patria y de catolicismo en las escuelas, vigiladas por los satélites del marxismo.

Hace historia de todos los esfuerzos que la Falange ha hecho en pro de la escuela hasta formar el S. E. M.,

centinela avanzado que avisa y sostiene las directrices político-morales que los maestros deben hacer vivas.

Escuela nacional y cristiana

Queremos una escuela nueva, con raíces netamente nacionales y cristianas. Queremos también que el Magisterio se forme con las esencias de esta pedagogía, que es la verdadera. Aspiramos a redimir la penuria en que vive la primera enseñanza en España. Ambicionamos escuelas bien capacitadas de medios intelectuales y materiales.

A esto ha de responder el Magisterio también nuevo, en cuya formación hemos de poner todo nuestro afecto.

Nuestro homenaje y nuestra fe hacia los camuflados fundadores. Los que sepan seguirlos no pueden olvidar que la tremenda responsabilidad de educar a la juventud, en quien está puesta la más sólida esperanza, recae sobre ellos. Por eso se oye dar como consigna fundamental la que el Caudillo dió al Frente de Juventudes en su I Consejo Nacional: «Aute todo, ser ejemplo.» Porque ellos, en la encrucijada, en el Ebro o en Rusia, demostraron cumplidamente que supieron ser el ejemplo vivo de la Falange. ¡Arriba España!

A continuación, el ministro de Educación Nacional declaró inauguradas las tareas del I Consejo Nacional del S. E. M. Se entonó colectivamente el «Cara al Sol» y el ministro hizo las invocaciones rituales.

Telegrama de adhesión al Caudillo

Por la tarde inició sus tareas el Congreso. Presidió el secretario camarada Castillo que leyó el siguiente telegrama dirigido al Caudillo:

«Al iniciar tareas Primer Consejo Nacional saludo a V. E. en nombre 43.000 encuadrados este servicio de Falange, expresándole adhesión in-

(Continúa en 4.ª página)

Mons. Montalberti, arzobispo de Calabria, víctima de ataque aéreo en una casa de campo

ROMA, 1.—La agencia Stefani facilita los detalles siguientes sobre la forma en que encontró la muerte el arzobispo de Reggio Calabria, monseñor Montalberti.

El prelado, que se había trasladado a Melito Porto Salvo en visita pastoral, se encontraba descansando en una casa de campo cerca del pueblo de Anna. Un avión enemigo, en vuelo a ras del suelo, atacó la villa con las armas de abordo, causando la muerte entre otros, al arzobispo de Reggio Calabria, al canónigo de la Curia, monseñor Trapani, y al cura párroco del pueblo.—EFE.

Pésame de Su Santidad Pío XII

CIUDAD DEL VATICANO, 11.—Su Santidad el Papa ha dirigido un mensaje de pésame al arzobispado de Reggio Calabria por la trágica muerte de su prelado, monseñor Montalberti.—EFE

El Papa recibe a 80 periodistas italianos con motivo de la festividad de San Francisco de Sales

ROMA, 1.—El Santo Padre ha recibido en audiencia especial, con motivo de la festividad del Patrono de los periodistas, San Francisco de Sales, a un grupo de ochenta periodistas italianos.—EFE.

Las audiencias del Pontífice

Su Santidad ha recibido en audiencia privada a la duquesa madre de Aosta.—EFE.

La inhumación definitiva de los restos del Pontífice Pío XI

El próximo día 10, aniversario de su muerte tendrá lugar en la capilla Sixtina la inhumación definitiva de los restos del Pontífice Pío XI. Al solemne acto asistirá Su Santidad Pío XII.

Los preparativos para la inhumación comenzarán en la capilla Sixtina el día 2 de Febrero.—EFE.

Gran triunfo japonés cerca de las islas Salomón

Los japoneses hundieron dos acorazados y tres cruceros y averiaron otro acorazado y un crucero pesado

Knox y el almirante Nimitz presencian dos bombardeos nipones en Nuevas Hébridas y Guadalcanal

TOKIO, 1.—El Cuartel general Imperial, comunica:

«En el curso de una batalla librada desde el 29 al 30 de enero cerca de la isla de Rennell, próxima al grupo Salomón, los aviones de la Marina japonesa han hundido dos barcos de línea y tres cruceros enemigos; resultaron averiados gravemente un barco de línea y un crucero pesado. Fueron derribados tres aviones adversarios.»

Este comunicado especial ha sido leído por el ministro de Marina, Shimada, en la sesión de hoy del Parlamento.—EFE.

Un piloto se lanzó contra un acorazado

TOKIO, 1.—El ministro de Marina, Shimada, ha anunciado en el Parlamento, como complemento al comunicado especial del gran Cuartel imperial, que en el curso de la batalla naval de Rennell, un barco de línea y un crucero norteamericanos fueron hundidos el 29 de enero. Las otras pérdidas que señala el comunicado, añadió Shimada, fueron infligidas a los norteamericanos por la aviación japonesa, que atacó con poderosas formaciones. «El aparato del comandante de nuestra escuadrilla—siguió diciendo el ministro—fué derribado por la D. C. A. enemiga en el momento de lanzar un torpedo. El piloto dirigió su aparato contra el puente del acorazado enemigo, donde cayó casi al mismo tiempo que el torpedo. El barco de línea comenzó a hundirse pocos momentos después.—EFE.

La contraofensiva yanqui, aniquilada

TOKIO, 1.—El ministro de Marina, Shimada, ha declarado en el Parlamento que la contraofensiva norteamericana ha sido aniquilada, gracias al éxito logrado en la batalla naval de Rennell. Al mismo tiempo el ministro afirmó que la Marina japonesa ha experimentado escasas pérdidas.—EFE.

Knox y Nimitz, testigos de dos bombardeos nipones

NUEVA YORK, 1.—Un mensaje Pearl Harbour anuncia que el secretario de Marina, Knox, y el almirante

te Nimitz, fueron testigos de dos bombardeos aéreos japoneses durante su viaje al teatro de operaciones del Pacífico, viaje del que no se había dado cuenta precedentemente. El primer bombardeo se registró en Nuevas Hébridas y el segundo en la isla de Guadalcanal, mucho más duro que el anterior, pues duró siete horas.

En ninguno de los dos ataques sufrieron pérdidas las fuerzas norteamericanas ni sus visitantes oficiales.

Knox, que siguió con atención el bombardeo, ha declarado que los ataques japoneses desde gran altura carecen de precisión. «Pienso, añadió, que los japoneses luchan duramente y con persistencia, pero debo

Continúa en 3.ª página

El sacrificio de la guarnición de Stalingrado ha bastado para quebrar los ambiciosos planes de Stalin

Victorias de los soldados del Eje en la zona de Túnez

Contra el comunismo

Sobre el 30 de enero de 1943 en toda Alemania se ha cernido la sombra del frente del Este y la movilización planificada de las energías para conseguir el triunfo.

Al sentir cerca de sus tierras la colosal pezuña de la bestia soviética la prensa alemana «tosa» a rebato, recordando a todos aquel otro 30 de enero de 1933 en que se le expulsó, tras lucha heroica, del hogar patrio. Una frase a toda plana, luce espléndida en los muros rotativos de la gran Berlín: Tras del dolor está todo; tras del fallo, la nada. Y no la nada de Alemania únicamente sino también el futuro de Europa. Otra frase muy digna de registrarse: Esta leva no solamente puede contrarrestar el ímpetu de las colosales reservas rusas sino que puede acelerar a toda prisa el triunfo.

A esta movilización alemana se ha seguido inmediatamente la italiana. Coincidencia estupenda y que desmiente de una manera clara las intenciones de separarse Italia de Alemania, según rumores de las radios judeo-masónicas. Creemos que en este asunto van muy equivocados los anglosajones. Mientras no falle el asunto del submarino y éste va en aumento, el caso no se dará, Res-

petimos lo que venimos diciendo tantas veces. Humanamente hablando—salvando la voluntad de Dios Nuestro Señor que, al fin y a la postre, es la decisiva en la gobernanza del mundo—el caso de 1918 no se repetirá.

Ni Hitler es el débil Guillermo II ni Mussolini el supremo ministro italiano que rompió la alianza con los Imperios centrales de entonces. El pueblo en todas partes no es más que lo que es el gobernante que le dirige. La debilidad de una nación pende de un hilo: la mano del supremo magistrado.

Ya corre la noticia de que otras naciones como Hungría, Rumania, Eslovaquia, Croacia y Finlandia, naciones que ya están en línea de batalla contra el monstruo bolchevique, harán lo mismo que Alemania e Italia.

Stalin soñaba nada menos que con alcanzar a Alemania en su corazón mismo, en Prusia; y ya hemos visto cómo ha tenido que contentarse con «bastante menos»: el sacrificio de la guarnición de Stalingrado ha bastado para quebrar sus ambiciosos planes. Recuérdese que un día Wilkie aseguró que Rusia no podría prolongar su resistencia más allá de la primavera de 1943. Y ahora mismo, un periodista norteamericano, Walter Grabner, traza un cua-

dro aterrador de la retaguardia de la Unión Soviética, de cuyo país acaba de regresar. Las pérdidas de territorio han repercutido de manera catastrófica—asegura—sobre la producción: la situación de la agricultura es trágica; los precios de los productos alimenticios, astronómicos; una libra de miel, por ejemplo, vale 520 pesetas; de una de carne, 275, y un solo huevo, de 30 a 35 pesetas.

Ahora parece que va de veras

Mas vale tarde que nunca. Y decimos tarde en el sentido de que Stalin se ha adelantado a los adversarios. Hemos leído con detenimiento el magno discurso del mariscal Goering y dice terminantemente lo que días pasados algunos críticos de guerra se atrevieron a escribir. Que posiblemente va a reproducirse lo sucedido en 1917. Brusiloff, generalísimo ruso, batido por todas partes, en su agonía postrera hizo un esfuerzo colosal y un día—que fué el último—arremetió contra el entonces frente alemán y a los pocos días el gran Hindenburg recibía, antes de salir el sol, una representación de Rusia pidiendo la paz.

Con estas consideraciones no crean que estos convencidos que ahora van ya a ocurrir cosa semejante. Y este

«ahora» lo refero a la campaña futura germánica en aquellas desoladas tierras. ¿Sucederá en 1943 lo que ocurrió en 1917? Es presumible que no. La razón es la que sigue: En 1917 mandaba en Rusia un hombre—el Zar—que tenía sentimientos humanos y miraba por su pueblo. Actualmente esclaviza a Rusia un hombre sin corazón, semejante a nuestros antiguos reyes; cuando suene la hora de la definitiva derrota... no le faltarán millones para derrocharlos en cualquier parte del mundo.

Pero descartada esta idea de rendición, como en 1917, éste parece ser el último importante rugido de la fiera bolchevique. Conste que quiero seguir las importantes declaraciones del mariscal Goering (persona nada dada a la charlatanería y sí muy prudente en sus juicios militares).

«Estoy convencido de que el actual ataque invernal de los bolcheviques representa la última leva de hombres y es, desde luego, el último esfuerzo. Sólo ha podido ser realizado este esfuerzo poniendo en práctica el Mando soviético medidas brutales y de extraordinaria tiranía. Pero los hemos derrotado hasta ahora y los seguiremos derrotando. Ha sido ésta, y es preciso repetirlo, la última oportunidad que han perdido los soviets. Sabemos que los bolcheviques han reclutado los últimos hombres de que disponían para formar las grandes masas de fuerzas.»

Dios lo quiera que así sea

Si se confirman estos bellísimos pensamientos de Goering referentes a que el ruso ha llegado demasiado tarde, estando ya la resistencia alemana organizada en nuevas líneas fortificadas; entonces, cuando el sol seque aquellas hoy húmedas regiones, tendrá lugar el asurgimiento de Goering que a todos llenará de gozo.

Este es el anuncio feliz: Yo sé que cuando el sol vuelva a estar más alto en el Firmamento, de nuevo nuestras tropas iniciarán el impetuoso ataque, como sucedió el año pasado. Y el ataque alemán será decisivo. Será llevado a cabo por nuevas y mejores armas y nuevas divisiones. Entonces nos cobraremos la cuenta de Stalingrado.

La lucha en Rusia

Sigue la bestia soviética lanzando sus poderosos rugidos en todo el frente, singularmente en los extremos de la parte sur. En la región de Voronej, donde el ruso hace los mayores esfuerzos, ha conseguido éste ocupar algunas localidades. En el Cáucaso, después de conquistar el soviets el importante centro de comunicaciones de Tikoret y el petrolífero de Maikop, el alemán ha conseguido frustrar los intentos de seguir adelante su enemigo. En el resto del frente o sea en Rjev y en el Ladoga los esfuerzos del ruso han sido inútiles. En la zona de Stalingrado, después de sus cumbres llenos de gloria el héroe Paulus, su otro compañero Strecker, jefe del undécimo ejército alemán se sostiene hasta ahora victoriosamente en la parte norte de la ciudad.

Mirando al Africa

En la región de Túnez (zona central y sur) los soldados de Armin combaten victoriosamente contra yanquis y franceses, consiguiendo ocupar posiciones enemigas. En la zona oriental el octavo ejército británico ha continuado su progresión hacia el oeste, consiguiendo alguna de sus patrullas de vanguardia atravesar la frontera tunecina. En Berlín se espera un potente ataque de estas fuerzas contra las retaguardias germano-italianas. Hasta ahora el grueso del octavo ejército, que avanza próximo al litoral, se encuentra a unos 50 kilómetros de la línea de demarcación francesa.

C. N. S.
Sindicato Nacional
de Ganadería
SUMINISTROS

A partir de mañana, día 3, y durante los días 4 y 5, se procederá por esta Delegación a la distribución de un cupo de salvados y paja seca de remolacha entre los ganaderos propietarios de reses vacunas de leche y de trabajo dedicado al transporte que tengan estabulado éstas dentro del casco de la capital. Asimismo durante los días 6 y 8 se distribuirá también pienso a los ganaderos propietarios de reses vacunas de leche en producción, de los distintos pueblos de esta provincia que contribuyan al abastecimiento de la capital con el 50 por 100 como minimum de producción de sus reses.

Todos ellos deberán presentar para que sea expedido el oportuno vale la cartilla expedida por esta Delegación y declaración jurada de la C. R. A. G. A. correspondiente al mes de enero, como también la fianza del Ayuntamiento, aquellos que tengan su ganado dentro del casco de la población.

El delegado provincial del Sindicato, Fausto Velayos.

Administración Principal
de Correos de Avila

Vapor «Escolano» de la Compañía Transmediterránea saldrá de Barcelona el 1 de febrero, de Valencia el día 2, de Cádiz el día 4, de Las Palmas el día 8 y de Tenerife el día 9 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Fernando Poo.

El vapor «Marqués de Comillas» de la Compañía Trasatlántica saldrá de Vigo el 19 de febrero próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas españolas y de Cuba para todos los Países de América.

El administrador principal, Guillermo Neiras

En La Serrada

Las Santas Misiones

En la semana pasada tuvo el orgullo el pueblo de La Serrada, de salir a recibir a los ministros de Jesucristo para luego después asistir a todos los actos que se celebraron durante la semana y escuchar sus sermones, que nos han de servir de base de sustentación, para la salvación de nuestras almas (la vida espiritual).

Los misioneros han venido con el fin de reavivar en nosotros la práctica de las virtudes cristianas, para que de esa forma no languideciese nuestra vida espiritual.

Los padres misioneros de San Vicente de Paul, don Luis Velasco y don Luis Hernández, dignos representantes de Jesucristo, se vieron honrados con la presencia de las autoridades, funcionarios y pueblo en masa, dando pruebas de su amor a la Religión, asistiendo a todos los actos, clausurándose el acto de la misión con comunión general, acercándose a recibir el Pan de los Angeles el pueblo en masa, demostrando todos los fieles el amor a Jesús Sacramentado, y con misa mayor, canto gregoriano oficiada por las simpáticas señoritas, con el P. Velasco, colaborando la señora profesora y algunos chicos del Colegio; resultando el acto muy emocionante, para resaltar más la fiesta misionera fueron recitados algunos versos por las chicas y niños.

Ya llegó el momento de su marcha, siendo despedidos como se merecían estos amables y dignísimos ministros de Jesucristo, y acompañados por el pueblo en masa y parte del de Muñopepe, que se unieron a nosotros, hasta el próximo pueblo de Padrieros donde iban destinados, cantándose por todo el camino los cantos de la Santa Misión.

Que Dios bendiga la obra misionera con el fruto de la gracia santifi-

EL CAMPO SEGURO DE ENFERMEDAD
y las labores de Febrero

Impresión de «CERES».

Sin poderse llamar al invierno actual lluvioso, por que no ha llovido demasiado, sin embargo tiende a producir los daños de esos años en que el exceso de lluvias suele perjudicar a los sembrados, pues en cereales, las buenas cosechas siempre han sido cuando ha llovido poco, pero a tiempo.

Este año, realmente, no se ha medido en lluvias excesivas, pero tampoco lo ha dejado, habiendo dominado el tiempo tendente a flover y ha llovido a intermitencias. Pero lo peor es que esa tendencia lluviosa sin llover mucho, suele producirse con tiempo blando mollar en extremo, y sin exceso de humedad, sino con un tempero formidable; están brotando demasiado hierbas parásitas, y de seguir el tiempo así, la broza causará daños a los sembrados.

Claro es que el invierno puede enmendarse y aún sería bueno, porque la verdad es que hasta ahora, ni ha habido riadas, ni las tierras se han repasado, ni las riberas se han inundado, ni los ríos se han salido de su caudal corriente, normal.

Las labores para este mes.—Conviene, para facilitar el abijamiento de las plantas, dar un pase de rulo seguido de uno de grada para evitar la evaporación y para que las lluvias de enero y de este mes conserven el tempero, ya que es bien sabido que la humedad hay que conservarla bien. A ver si es verdad el refrán de «hasta la hoz el tempero...»

Ahora debe comenzarse, una vez terminadas las labores preparatorias y de abonado, la siembra de trigos manitobas y de ciclo corto, así como las cebadas tremesinas y de avena, en las zonas frías demasiado altas, no importa el retrasarlo algo, porque los hielos fuertes van mal para todas las sementeras, pero si el tiempo está suave, deben de sembrarse cuanto antes, especialmente los manitobas y las variedades tremesinas, ya que los chícharos hacen ruido, aparte de que es labor patriótica y conveniente para los intereses del labrador.

Debe sembrarse la remolacha, lo mismo la azucarera que la forrajera,

ORDINARIOS

Matriculados AVILA-MADRID y viceversa
Servicio diario. Garantía.
Encargos.—En Avila: Isaac Peral, 6 (Frutería). En Madrid: Paseo de Onésimo Redondo, 32 (Vinos); Antes Paseo de San Vicente

Desde Hoyos del Espino

Terminada en este pueblo la instalación del teléfono y comprobado el perfecto funcionamiento del mismo, falta solo la inauguración oficial para que dicho servicio sea una realidad antes tan anhelada por toda esta región y hoy obtenida gracias a las infatigables gestiones de don Policarpo Muñoz y el secretario de este pueblo don Amador López.

El invierno es poco conocido este año ya que no hace visitas casi a su madre la Sierra, pasa benignamente, por lo que muchos han pensado si la falta de nieve este año traería como consecuencia la sequía de la Laguna de Gredos, sin que parezca, por ahora, que la cosa ha de llegar a tanto; de todas formas ya tendremos al corriente a los lectores del DIARIO de lo que sobre el particular ocurra.

El Corresponsal.

cante en las almas, y a los padres misioneros les dé fuerza para llevar a cabo sus apostólicas tareas.

Tomás Prieto Sánchez, Maestro del Colegio de La Serrada.

siembra directa, desde luego; y a los 12 ó 14 días deben empezarse las labores de desmate o clareo, entre-cavas y riegos si el tiempo lo requiere.

Y en la huerta en cama caliente con buen mantillo, debe sembrarse el tomate, el pimiento, ajos, alcachofas, espárragos y fresas. Y allá a fin de mes pueden sembrarse también, en cama caliente, sandías, melones y pepinos.

En patatas normales, es pronto para sembrarlas, no es conveniente, pero si es bueno tener muy preparada y abonada la tierra, para luego en cuanto sea el momento, dejarlas sembradas. En las zonas de Levante, que cultivan la patata temprana de exportación, empiezan a sacarse, aunque la recolección de esta patata no se generalice hasta fin de éste y a principios de Marzo, y cuya zona de esta patata tiene que haber bajado mucho, porque esa exportación está resentida por la guerra internacional.

En los arrozales comienza ahora, más bien a fin de mes, a entrar el agua en los cuadros y se entierra con una grada de discos la leguminosa allí sembrada.

En los frutales debe de podarse ahora a más podar y dejarlos rematados antes de fin de mes todos los de hueso, y luego después, en marzo, lo de pepita, o bien a continuación de los de hueso, sin dejar llegar marzo; las nuevas plantaciones hay que hacerlas ahora.

En los viñedos debe hacerse la poda, pues aunque generalmente se hace en marzo, en Castilla especialmente, debe hacerse ya, primero por que es momento recomendable febrero, discreto, porque ni es tardío ni temprano; pero como además la poda se va haciendo a ratos perdidos, conviene hacerla a hecho, para que no se eche encima marzo, haya mucha labor y estemos podando en abril, y «en abril, poda el ruín...» Ahora deben hacerse las plantaciones de barbados y estacas, una vez meteorizadas las hoyas, y asimismo debe rematarse la labor de injertos de taller, para que cuando llegue marzo estén ya en la tierra plantados.

En los olivares continúa la poda, allí donde efectivamente han rematado la recolección, y deben cavarse los pies del olivo y darse las labores consiguientes para lograr soltura a la tierra.

En los naranjales suele ahora ser el momento de mayor actividad de recolección y allí donde se haya terminado esta faena, debe de darse una labor superficial y es cuando debe de abonarse.

En la ganadería debe ahora en el vacuno, echarse los sementales con el fin de que haya terneros en Noviembre. En las ovejas continúa la paridera y por lo tanto la quesería en su momento álgido. Los cerdos aprovechan la montanería todavía, y las cerdas en cría, deben de tomar su buena ración de invierno, aprovechando lo que haya, pero cuanto mejor, mejor, y hay que quitar los lechones que no puedan criar holgadamente. Y en los gallineros, pasado San Antón y llegada la Candelera, ya es sabido que ponen-todas; las malas y las buenas, y en plena postura, es cuando hay que alimentar bien a las gallinas, sin omitir el pienso nocturno, interesantísimo y eficaz.

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369

AVILA

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

El Seguro de Enfermedad en sus diversos aspectos

Por el Excmo. Sr. Ministro de Trabajo, JOSE ANTONIO GIRON.

(Continuación)

Una de las causas de crisis de producción es, desde otro punto de vista, la pérdida de capacidad adquisitiva de las economías privadas. La indemnización establecida por la nueva ley, 50 por 100 del salario (a la que son acumulables otros tipos de indemnizaciones protectoras hasta el 90 por 100), fijando para éste un promedio de 10 pesetas, significa que el conjunto de los trabajadores de la Patria podrá gastar 225 millones de pesetas más por año, aumentando el consumo y contrapesando para el industrial el gravamen obligatorio. La participación de la empresa y del trabajador en las cuotas del seguro obliga a aquélla a interesarse por la salud de sus obreros y a éstos a velar por el buen funcionamiento de la institución. La unidad orgánica y funcional que el seguro implica en la lucha contra la enfermedad redunda en una economía indiscutible de conjunto; nada más claro que la anarquía actual, en la que hay provincias sin centros de maternidad junto a otras cuyos sanatorios y hospitales están siempre vacíos. No olvidemos tampoco que todo progreso material está determinado por una distribución equitativa de la capacidad de adquisición y por una protección eficaz de los productores y sus familias contra el riesgo en general y contra el peligro de la enfermedad en particular. Ni pasemos por alto el aumento real de salarios que significa el que el obrero no tenga necesidad de restar una cantidad como ahorro previsor para hacer frente a las posibles necesidades sanitarias de su hogar. Dentro de estas consecuencias favorables que examinamos, como contrapartida del gravamen, es preciso considerar el seguro como factor de economía social, porque suprime el espíritu de empresa mercantil en la sanidad y porque al unificar los instru-

mentos de lucha contra el mal evita la dispersión y la multiplicidad de esfuerzos aislados, antieconómicos siempre. Y como factor de economía individual en cuanto que con la generalización de las aportaciones reduce la cuota del obrero que hoy paga sólo y aumenta los ingresos del médico, antes víctima del espíritu de empresa mercantil. Y no es pequeña ventaja la que representa como mecanismo adecuado de distribución de riqueza entre los grupos sociales y entre unos grupos y otros de beneficiarios.

El seguro es además un magnífico auxiliar de estadística y de control sanitario de masas, por servicios y por regiones. El conocimiento exacto que presta de las necesidades de este orden ha de permitir adoptar medidas de mejoramiento sanitario de la población activa, que no sólo representa un avance en la solución del problema demográfico, sino una reducción en la pérdida de jornadas de trabajo directamente proporcional al aumento de la producción y de la riqueza nacional.

Estamos hablando de repercusiones puramente económicas que alcanzan al conjunto del cuerpo social; y si hay quien ha entendido la vida girando exclusivamente sobre el materialismo de sus ejes económicos, nosotros percibimos, por el contrario, hasta en la economía, por encima de lo económico, la fuerza viva del espíritu. Por eso, en su proyección sobre el trabajador, el seguro de enfermedad no sólo representa una ventaja económica, sino una elevación en el sentido de la dignidad.

(Continuará)

Castilla también tiene cancionero. En el «Cancionero Español» las encontrará.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

Sánchez Prieto MEDICO

Plat. Vendrasas-Sifite

JULIO LASTRAS CANTERO y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

MOTORES y Transformadores.

Precios especiales para revendedores. Apartado 758. BILBAO.

No lo olvide

Si usted quiere calzar bien de ordinario igual que en fino en los CALZADOS GARCIA en Martín Carramolino.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repaso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 1 de febrero de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 531.

Premiados con 2'50 los números 031; 131; 231; 331; 431; 631; 731; 831; 931.

?Tiene usted que reparar o reconstruir su máquina de ESCRIBIR, SUMAR, CALCULAR, con piezas originales, niqueladas, etc., por muy poco dinero, antes que se perjudique? Consulte y tome su nota avisando a



UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABONSO DE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza Mecanografía con máquinas UNDERWOOD, ROLAND, YAL, etc. Economizará su dinero.

NO CONFLINDA NUESTRA DIRECCION:

San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.

Cultura religiosa

Nuestro viaje a la Eternidad

1. ¿Acabará todo para el hombre en este mundo?—Así nos lo insistían de tiempo en tiempo, más o menos imperiosamente, nuestras propias pasiones para que las dejemos desahogarse y gozar... ¿No habéis oído su voz? Son esas ocurrencias que en la íntima soledad punzan nuestro corazón diciéndonos: «¿Quizá no haya Dios. Quizá, si le hay, no se ocupe de nosotros. Y si se ocupa, quizá no vea nuestros ocultos pensamientos. Quizá si los ve, no sea tan riguroso como dicen... Y en último término, si el castigo no es eterno... ¿Acaso no procedemos de la nada? ¿Pues quién nos dice que, pasado lo presente, no volvamos a la nada?» (Sap. II. 2.)

Así lo temen los incrédulos. Y digo lo temen no en orden al castigo sino a la muerte de sus más caras ambiciones y esperanzas. Los que no conocen a Dios, ni oyeron hablar de otra vida, lloran, al acercarse la muerte, por no haber logrado saciar las ansias de gozo tan vivas y tan pujantes siempre en su mísero corazón; como aquel magno Rey Alejandro después de haber conquistado los reinos todos de la tierra, aún lloraba de ambición oyendo a un filósofo que le mostraba las estrellas y decía: aquellas ¡oh Rey! son millones de mundos mayores que el nuestro, los cuáles no podéis conquistar... ¡Qué pena, todo su honor, toda su gloria y ventura, alcanzada con tantos alardes de poderío y peligros de muerte, ¡quedarse aquí y no pasar más allá de los umbrales del sepulcro!

Así lo vociferan los impíos diciendo con anhelado gozo: «Venid y gozemos de los bienes presentes; embriaguémonos con vinos exquisitos y olorosos perfumes: coronémonos de rosas antes que se marchiten; no haya prado donde no dejemos las huellas de nuestra intemperancia... pues corto y lleno de tedio es el tiempo de nuestra vida... Apagada que sea, quedará nuestro cuerpo reducido a polvo y el espíritu se disipará cual sutil aire: desvanecerse ha, como una nube que pasa, y desaparecerá como una niebla herida por los rayos del sol. (Sap. II.)

Es decir, que según el gozo que manifiestan en sus palabras estos impíos, para ellos tal fin y remate ignominioso, cual es convertirse en guanos, en polvo, sin nada más allá... como los jumentos... (son sus mismas expresiones, Eccle. III. 19) este fin y remate sería motivo de suma alegría, con tal de no ver el rostro airado del supremo Juez de vivos y muertos... ¡ya lo creol pero no les vale... «Mirádnos bien, decía Santa Perpétua a sus carceleros y verdugos paganos, mirádnos bien la cara, imprimid bien en vuestra memoria los rasgos de nuestras fisonomías, para que nos podáis reconocer el día del juicio universal... No les vale fingir ni desear muerte completa: después de esta vida, nos espera otra vida que es eterna, como veremos otro día.

F. Ricio.

Aparatos ortopédicos

Ortoprot

Doctor Baeza

Fuentes, 15.—MADRID
Censura sanitaria número 1.436

Torrón FOTOGRAFO

Estrada 7.—AVILA

Se arrienda

agostadero en la sierra de Piedrahita, dehesa de los Horcajos, término de Navaescorial. Excelentes pastos y aguas abundantes, cupo 250 vacas.

También se arrienda la dehesa de Segudos, labor y montanera, en término de Bularros.

Para tratar con la señora viuda de Martínez Conde, en Piedrahita.

COMBATES INTENSOS EN LA REGION DE TUNEZ

El Eje ocupa importantes alturas y posiciones en la región de Useltia

Parte alemán

En África han sido rechazados los fuertes ataques enemigos contra las posiciones del ejército germano-italiano en el oeste de Tripolitania; se han ocasionado nuevas y grandes pérdidas al enemigo. Continúa la batalla de Túnez por el mantenimiento de las posiciones ocupadas en los últimos días.

Bombarderos alemanes han atacado, una vez más, el puerto de Bona. Quince aviones anglosajones han sido derribados sobre el Mediterráneo. Un aparato alemán no ha regresado.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 1.—Comunicado de guerra italiano:

El enemigo ha continuado la presión blindada y artillera, a la que ha respondido nuestra inmediata reacción en Tripolitania occidental. Cinco tanques, algunos cañones y numerosos vehículos han sido destruidos.

En Túnez han continuado los combates con la misma intensidad que en días anteriores y en los mismos puntos. Ha sido capturado un centenar de prisioneros e inmovilizados doce tanques.

¡Atención! Ganarán mucho dinero especializándose por correspondencia como fabricantes de vinos, licores y jarabes, maestros de jabones, tintoreros quitamanchas y curtidores de pieles. Programa dos pesetas. Apartado 100. ELDA.

SE ARRIENDAN

pastos para 400 cabezas lanaras, desde 1.º de febrero al 29 de junio, en la Dehesa Miranda de Chamartín (Avila). Para informes en la finca, Juan García, y en Salamanca teléfono 2081.

Representante

Droguerías Farmacias precisa Laboratorio que desde 1925 vende Polvos talco, jabón líquido, etc., todo para la higiene de los niños. Artículos de gran venta. Escribid a

Productos Noel, S. A. Santa Tecla, 1. Barcelona

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la eficacia de nuestro método único. Pida folletos, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. - Cederario, 6 - SAN SEBASTIAN

Los cazas alemanes derribaron diez aviones y otros cuatro han sido destruidos por la D. C. A. Un avión enemigo fué derribado por la D. C. A. naval italiana, que protegía a un convoy en el Mediterráneo.

Cuatro motores norteamericanos han llevado a cabo ayer tres bombardeos contra Mesina, durante los que arrojaron numerosas bombas y ocasionaron daños ingentes. Se desconoce el número de víctimas. Tres aviones Liberator han sido derribados. Uno de los aparatos que bombardearon Mesina chocó con un edificio cerca de Melito di porto Salvo, en la costa meridional de Calabria. Se han registrado seis muertos, entre ellos el arzobispo de la diócesis, que se encontraba en visita pastoral; además ha habido cinco heridos.

Se señalan incursiones sobre Catania, Trapania y Augusta con daños no precisados. Se desconoce el número de víctimas. Cinco aviones han sido derribados sobre Augusta, Siracusa y al este de la península de Magnisi. La D. C. A. de Trapania ha derribado otros dos aviones, que han caído, uno entre los escollos Porcelli y Asinelli y el otro al norte de la ciudad.

Una corbeta y un torpedero italianos han sido hundidos por el enemigo frente a Túnez. Casi todas las tripulaciones han sido salvadas por la rápida llegada de socorros.—EFE.

Comunicado británico

EL CAIRO, 1.—Comunicado de

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON MEDICINA GENERAL

Consulta de once a una. Generalísimo Franco, 13

Motores 10 HP

1.500 y 3.000 revoluciones, 7 1/2 HP 1.500 revoluciones. Disponemos otros potencias. Apartado 592. BILBAO

RETROIL regenerador de aceites

regenerador de aceites resuelve su problema de lubricación. Precisamos concesionarios en la provincia. Dirigirse: RETROIL. Colón, 5. SAN SEBASTIAN.

guerra del Cuartel General británico del Oriente Medio:

En el sector de la costa nuestras tropas ocuparon ayer Zuara y estuvieron en contacto con el enemigo al oeste de la ciudad.

Continúa la actividad de patrullas en el resto del frente.

La actividad aérea sobre el campo de batalla ha sido reducida.

Durante la noche del 30 al 31 de enero; nuestros aviones torpederos atacaron a un destructor enemigo a lo largo de la isla de Pantelaria; el barco fué alcanzado de lleno y quedó inclinado de banda.

En la jornada de ayer nuestros bombarderos pesados atacaron los objetivos de Mesina en Sicilia. Numerosos impactos fueron observados sobre los objetivos. La caza enemiga intentó interceptar la acción, pero fué rechazada; tres aparatos, por lo menos, resultaron averiados gravemente.

Un pequeño mercante enemigo ha sido atacado con buen resultado frente a la costa tunecina.

Tres de nuestros aparatos no han regresado de estas operaciones.—EFE.

Victoria del Eje en Useltia

BERLIN, 1.—Refiriéndose a la situación militar en la región tunecina la Oficina Internacional de Información comunica lo siguiente:

En el curso de los combates librados durante los últimos días en la región de Useltia, las fuerzas del Eje han infligido elevadas pérdidas a las tropas angloamericanas. Gracias a la rápida acción de las formaciones alemanas e italianas ha sido posible ocupar importantes alturas y posiciones enemigas en desfiladeros, además de aniquilar en parte a las tropas norteamericanas y

En Valladolid

véndese camión FIAT cinco toneladas, matriculado, cupo de gasolina, macizos buen estado. Apartado 4 052. MADRID.

¿Quieren ser artistas de cine?

Estudien por correspondencia Cultura Cinematográfica, Programa dos pesetas. Apartado 100, ELDA.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3 Mecánicos competentes

Gran triunfo japonés cerca de las islas SALOMON

(Viene de la 1.ª página)

decir que los Estados Unidos comienzan ahora a luchar y que aun no hemos dado nuestros golpes más fuertes. Nuestros submarinos realizan un trabajo muy meritorio al atacar las líneas de comunicación niponas, lo que tiene gran importancia si se considera la debilidad de la flota mercante nipona y la incapacidad de los astilleros para reponer lo perdido.

Por lo que respecta a la situación en el Atlántico, la situación no ha cambiado y es posiblemente que perdamos aún muchos barcos, prosiguió el secretario de Marina de los Estados Unidos.

Oahu y Pearl Harbour han sido transformados en verdaderas fortalezas, y la isla Midway, ciertamente el puesto más peligroso del Pacífico,

británicas concentradas para el ataque.

Según las informaciones recibidas hasta ahora, cuatro batallones de infantería y un destacamento de Caballería del adversario han quedado diezmados. Otros dos batallones de infantería, un destacamento de caballería y tres grupos de Artillería han experimentado pérdidas tan elevadas que no se encuentran en condiciones de tomar parte en los combates. Puede darse por descontado que han sido aniquiladas las fuerzas de una división reforzada.

Si se considera que en el teatro de operaciones tunecino son relativamente poco considerables los efectivos que se encuentran en acción, las pérdidas conocidas por las tropas angloamericanas en el plazo de dos semanas—durante la semana precedente perdieron por lo menos una división de fuerzas auxiliares francesas—significan una disminución de la potencia combativa muy difícil de remediar.

A los éxitos logrados en la región de Useltia han contribuido notablemente las escuadrillas de Stukas y las formaciones alemanas de baterías antitanques. Los Stukas atacaron una formación de carros norteamericanos dispuestos para entrar en acción, y varios de los vehículos fueron gravemente averiados. Por su parte, los granaderos incendiaron otros cinco tanques enemigos en una carretera que conduce al frente. Fué también destruida una batería en marcha, acompañada de carros de combate, además de cuatro tractores, con las piezas artilleras remolcadas, seis camiones que transportaban municiones y otros cuatro dedicados al transporte de soldados.

En las inmediaciones de una localidad ocupada por fuerzas militares, una bomba pesada destruyó una posición móvil de la D. C. A. británica. Otras bombas destruyeron diversos edificios destinados a cuarteles.—EFE.

muy reforzada. Personalmente estimamos que los japoneses han renunciado a reforzar su guarnición de Guadalcanal y que en un plazo de treinta días puede terminar toda resistencia organizada japonesa.

Finalmente, Knox dijo que tiene «muy buenas impresiones sobre los próximos ataques aéreos contra Tokio.»

AMBIENTE INTERNACIONAL

Significado del Este y símbolo de su lucha

Por José BALLESTER CASTELLO.

La verdad del peligro del Este ha quedado patentizado por los ataques feroces de la guerra de invierno. Lo brutal e inhumano, lo tétrico y destructor, lo terrible y lo sangriento, tienen la crudeza del instinto inhumano que reflejó Oseendowsky en su famoso libro «La sombra aterrador del Este». Ha sido necesario un sacrificio constante de la sangre para que Europa se diera cuenta del peligro y volviera los ojos hacia todo lo que la especulación democrática quiere presentar con infantil inconsciencia como pueblo de sentimientos cristianos.

Los aliados democráticos no pueden ya levantar banderas para presentar los boches con un disfraz distinto al que tienen en realidad. Si un invierno no fué bastante, la lección del segundo, con los ríos de sangre de las masas que se lanzan a la destrucción, que son instrumento fácil de quienes incapaces de todo sentimiento solo anhelan lanzar hacia Europa la ola destructora, dice ya ello suficiente para que nadie vacile, para que nadie se detenga en esa obra de contener con las armas o con los instrumentos de trabajo, servicio de los que combaten en primera línea.

Los que hoy aun ensalzan a los bolcheviques sin olvidar lo que tiene de inrahumanos, no pueden alegar ignorancia de la verdad. Hoy en día los ejemplos forman una cadena, y fueron los mismos en todas partes. El Este es la verdad del enemigo de Europa, y la lucha y el combate que en él se sostienen el símbolo por la razón de ser de la subsistencia de una civilización legendaria. Ante el Este, como muralla invencible, contra lo tétrico de la estampa, están los siglos de civilización cristiana. Son siglos que el «hombre» creyente en Dios laboró por la razón de su misión en el Mundo. Todo eso que la horda soviética quiso hacer desaparecer pretenden hoy presentarlo como un modelo de sentimientos humanos. No está en lo posible el que se burre por un deseo de la propaganda democrática el horror de la Revolución de Octubre rojo, ni toda esa cadena de crímenes que en la obra

comunista en la guerra civil española tiene el más claro exponente de sadismo y perversión.

Hoy se une Europa cada vez más ante el peligro rojo, y los embates desesperados y terribles del comunismo le hacen ver cada vez más cerca la verdad de la situación. Y es precisamente esa unidad la que más firmemente logra la fuerza vital para preparar la gran batalla, y la que hace que cada vez se comprenda mejor el significado de la Cruzada contra el bolchevismo.

Aunque los aliados democráticos no quieran, toda Europa ha comprendido muy bien esto. Gracias a Dios los pueblos europeos hacen tiempo que abrieron los ojos, y están decididos a morir, si es preciso, por la razón de su existencia. Y esa razón, y esa lucha, están en el Este, sin que lo olvide ni uno solo.



Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS
Censura sanitaria núm. 50.

Escuela de Tauromaquia

RELATIVIDAD DEL TAMAÑO DEL TORO

Por Luis Fernández Salcedo Ingeniero Agrónomo

(Continuación)

Si os comiendo en presencia del visitante o se tumban, sin darle importancia y nunca alcanzan la cabeza del suelo: no aparentan.

—¡A ver, Ruperto! Tira una piedra a «Cam pasolo para que levante la cara y nos mire.

—¡Ni por esas! Es un toro que parece «modorro»

Y al empresario, el bicho le parece chico y manso. Chico, por lo encogido e insignificante. Manso, por lo tranquilo. Y no se lleva; sin tener en cuenta que estos toros tan nobles en el campo suelen ser los más bravos en la plaza.

8.º LA HISTORIA.

Si os cuentan de un toro que cogió al vaquero y le estuvo tirando cornadas durante diez minutos en la augusta soledad de los prados, que se escapa en cuanto sale de la finca a los caminos, que campa por sus respetos, que ha matado al burro de unos gitanos, que ha

herido a cinco o seis de sus compañeros, que salta las tepias, etc., es decir, que es un toro escandaloso, ya os parecerá el animal una fiera corripita, por una pura sugestión, y os encapricháis de él.

Si, al revés, ois que se deja rascar por el vaquero, que le da palos el chico del guarda, que viene a buscar la sombra del chozo para echarse, que come el heno que le alargan con la mano o el ramo de feno dado por el dueño desde el caballo, etc., etc. sin poderlo remediar, os parece un vulgar corderillo, un infeliz becerrete, lo cual no quita para que os sintais con ánimos de repetir la proeza.

9.º LA TEATRALIDAD EN LA PRESENCIA.

Suponemos que uno cualquiera de vosotros va cazando codornices y, al llegar a unos prados, en los cuales no se ve ninguna res, penetra por esta razón confiado, y de pronto... una mata de feno que se abre y un toro que aparece, dando las buenas tardes, gallardo, y

magráfico, sin demostrar ninguna aviesa intención. El momento es de una emoción formidable, y al sorprendido que no le pregunten luego si el toro era grande; os dirá que atroz, no por mentir, sino porque a él así le pareció en aquel momento, y ya cuantas veces le mire pensará igual.

Conozco casos de éstos muy interesantes. Un labrador, que va montado en una mula, de noche, sintiendo que delante camina una res, y al clarear el día se da cuenta de que es un toro bravo que va huído, y al ir a volverse, por si acaso, se da de manos a boca con otro toro, que pasa junto a él sin mirarle siquiera.

Un señor que se queda dormido y al despertar se encuentra un toro comiendo tranquilamente el periódico que él antes estaba leyendo. ¡Histórico!

Un carnicero que va a desollar un toro muerto (?), con las tripas fuera por una cornada, y al llegar junto a él se le pone de pie inesperadamente, etc., etc.

En cambio, cuando se ve venir el toro desde lejos, parece siempre más pequeño que si se encuentra uno por sorpresa, porque sin hacerse cargo de la distancia, ya parece chico de primera impresión. ¡Este afán de juzgar impensadamente es de gran frecuencia en tauromaquia!

10. LA TOPOGRAFIA Y CIRCUNSTANCIAS DE LUGAR.

Cuando los ganaderos quieren que abulten los toros, los muestran en diferencia de altura con el espectador y lejos de éste. Será en un lugar despejado, sin hierba

alta y ningún objeto que pueda servir de referencia. Si ponemos a los toros empozados, cercanos, medio tapados por los bueyes, parecerán más chicos de lo que en realidad sean.

11. LA PAMPA.

Deben verse los toros cuando están anchos, es decir, bien comidos, bebidos y descansados, con el pelo sentido y lustroso y dándoles el sol de lleno, los que no se muestran en tales circunstancias aparecen estrechos, de mala vista, cual si quedaran a contraluz. Escogeremos, para ver a los toros, días apacibles, sin viento y con sol. Teniendo en cuenta las circunstancias que de modo favorable o desfavorable influyen en la apreciación del tamaño absoluto de un toro en el campo, procede un análisis parecido del bicho en los corrales. Desde luego, influye el pelo, el tipo, las hechuras, el respeto, la longitud de extremidades, la gordura, la alegría, etc. También hay las especiales circunstancias del lugar.

Se ha comprobado que en el corral aparentan los toros mucho menos que en el campo, hasta el extremo de resultar desconocidos los ejemplares que se vieron con anterioridad en la dehesa. Expliquémoslo: en el burladero, el espectador contempla el ganado de cerca. Tiene a mano objetos con qué relacionar el tamaño de las reses. Además, éstas están encogidas, acobardadas, asimilando peor los nuevos alimentos. También el viaje les estropea muchísimo.

(Continúa)

Primer Centenario de San Juan Bosco

En la Casa Social Católica se celebra un homenaje en su honor

En toda España han tenido lugar estos días brillantes actos conmemorativos del primer centenario de San Juan Bosco. En nuestra ciudad ha sido el Centro Especializado Obrero de la Juventud Católica quien ha dedicado un sencillo pero fervoroso recuerdo al Santo Fundador de esa admirable institución Salesiana que nacida en Italia ha extendido su benéfica influencia por todos los continentes. Algunos tal vez no tengan noticia de la existencia en nuestra capital de ese núcleo selectísimo de jóvenes obreros que cobijados bajo la bandera de ese ilustre bienhechor de la humanidad laboran incansablemente por atraer hacia sí la nueva juventud que surge ahora en el campo del obrerismo. La existencia de esa juventud obrera se remonta a los comienzos de nuestra gloriosa guerra. Entusiastas hombres de nuestra acción social católica, que llevan ya muchos años trabajando calladamente pero con constancia admirable a la sombra de la Iglesia, han sido los iniciadores y sostenedores infatigables de la hoy floreciente institución; plácemes merece su esfuerzo y apoyo incondicional de todos.

El homenaje al Santo ha tenido dos fases: una religiosa desarrollada en la populosa parroquia de Santiago enclavada en la zona obrera de Avila. Con supremo acierto ha sido escogida esa iglesia para ello. Nunca la vimos tan llena como en la mañana del domingo. Celebró la Misa Mayor el consiliario don Victoriano Almaza, quien pronunció sentidísima plática poniendo al Santo como ejemplo vivo del trabajador cristiano. Santificó con sus virtudes excelentes su labor diaria y enseñó a los obreros a dirigir sus rudas tareas rumbo a Dios. Así no es penoso el trabajar, es tarea dulce y consoladora. Por eso en los talleres salesianos no se ven hombres de torva mirada, repleta de odios, sino caras satisfechas plétoras de caridad hacia todos.

La Misa fue cantada por dos afinados coros: uno de voces femeninas y otro de varones, todos ellos obreros. Realmente era emocionante oírlos cantar en lengua latina la Misa llamada de «Ángels». La comunión abundante y fervorosa. A las tres y media de la tarde se encaminaron, en fraternal camaradería, al santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, verdadera fundadora —dicen ellos— de su cristiana sociedad. A la celestial Señora dirigieron sus humildes súplicas de protección y después de tomar un refrigerio en aquellas soleadas alamedas regresaron a sus hogares muy contentos de la jornada hecha.

Ayer terminaron el homenaje celebrando una velada teatral en el lindo salón de actos de la Casa Social Católica. La juventud posee un cuadro artístico que, dentro de sus posibilidades, es muy aceptable. Sus veladas son frecuentes. Dios quiera que puedan reproducirse siquiera mensualmente. Ellas congregan a buena parte de la población obrera abulense quien aprende mucho en ellas y le sirven de honesto esparcimiento, huyendo de recreos indignos.

Molinos aceiteros
Juegos completos de Libros exigidos por Comisaría de Abastecimientos
LIBRERIA Sigirano Díaz
Reyes Católicos, 4.-Avila

Empezó la velada con un brioso discurso del presidente de la Juventud, Honorio Hernández. Agradeció en sus palabras la protección que personas buenas les dispensan y prometió en nombre de todos vivir la vida de San Juan Bosco. A continuación leyeron con gran soltura preciosas poesías Julián Gil de la Iglesia, Eulogio González, Francisco García, Valeriano Aníbarro, Manuel Díaz, Tomás Lastras y el valiente voluntario de la División Azul, Félix Zurdo.

En los intermedios actuó con singular maestría una notable orquesta, dirigida por el maestro de capilla de la Catedral, señor Aguilera. Ni que decir tiene que escuchó muchos aplausos, sobre todo en la interpretación de dos composiciones musicales de nuestro paisano Jiménez Vaquero. Finalizó el acto con la representación del gracioso juguete cómico «Hambre atrasada» que por sus situaciones cómicas felicisimamente desarrolladas por los actores, hizo las delicias de la enorme concurrencia que llenaba por completa la linda sala del teatro. Los actores fueron Francisco García, Enrique Hernández, Alberto Martín, Julio Blázquez, Mariano Rodríguez, Jesús Piña, Pablo Carranza dirigidos por Antonio Iglesias. Todos estuvieron colosales. Enhorabuena a esta entusiasta juventud promesa segura de una potente organización obrera en Avila.

Y ahora una noticia agradable. Persona muy autorizada nos dice que toman un giro favorable las gestiones que se están haciendo para que se establezcan en nuestra ciudad los salesianos, montando en ella un centro especializado agrícola, cosa muy importante para nuestra provincia.

PRO SEMINARIO

El próximo jueves es primer jueves de mes: Jueves Sacro.

Una vez más llamamos la atención de los fieles de Avila sobre su Seminario. Máxime ahora que se acerca la fecha del 19 de marzo, fiesta de San José; Día del Seminario. Toda la Diócesis ha de quedar sacudida en la campaña que por su Seminario se emprende. Los días 13 y 14 Arévalo vibrará con la serie de actos que allí se celebren. Luego seguirán otros pueblos, la capital, toda la familia diocesana...

En este jueves del mes de febrero invitamos a reunirse para pedir por los sacerdotes y por el Seminario a los católicos de Avila en la Parroquia de Santiago. El Santo Apóstol, Patrono de España, en este Año Santo de su Iglesia Sepulcral de Compostela, y en esta su iglesia abulense, que recuerda a uno de los orígenes de su célebre orden militar rica en hazafías, nos llama a preocuparnos de este semillero de vida cristiana que es el Seminario... De la vida cristiana que él trajo a sembrar en nuestra patria.

Julio López Esteve
MEDICINA GENERAL
SAN ROQUE, 4

LOS TOREROS

Antiguamente no se daba el caso de la abundancia de espadas de primera categoría y como resultado de ello, tan pronto se hacían dos figuras, el público y empresas los llevaban a la noble competencia. Hoy se dispone de una baraja con más Ases y, por tanto, a la confección de mejores carteles.

Nuevamente y ante la aparición de nuevos valores en el mercado taurino, se impone una clasificación de categorías. ¿Cómo se han de verificar estas? No puede catalogarse a un torero para situarle en una categoría, ni por el número de actuaciones, ni por su estilo y persona. ¿Entonces? Miremos la permanencia de un diestro en el lugar destacado. Hay toreros que tienen una temporada buena y luego permanecen en ja tumba del olvido.

Consideramos como «extras», a Domingo Ortega, figura que ocupa un primer puesto en la actual torería, con sus doce años de alternativa Siguele Manolete y Pepe Luis Vázquez, dos muchachos que desde su doctorado han sabido mejorarse cada día más, cosechando con el primero las más nutridas palmas. H aquí los tres mandones del presente cotarro.

Siguen después, un poco más alejados del pelotón en cabeza y queriéndoles dar alcance, Morenito de Talavera, que en la pasada temporada ganó abundantes etapas; no obstante esperemos un poco para ver si la fama de este valiente no decae. Belmonte se distancia un poco más, pero logra clasificarse. Antonio Bienvenida en su corta temporada, afianza el puesto que ganó en sus principios y nos augura grandes tardes. El Andalúz, se ha granjeado numerosos partidarios y pretende llegar a la meta, sus éxitos en provincias así lo indican. Pepe Bienvenida, este fornido muchachote, está muy apartado de su grupo y como no dé el estirón, seguirá siendo el «linternero».

Y ya más alejados los segundos; unos hace días y otros que ansian destaparse. Tenemos a El Estudiante, valor que en el año pasado se ha remozado bastante. Siguele Villalta M. Martín Vázquez, Pedro Barrera, Paquito Casado y Gallito, que con su anterior baja su papel. Y llegamos a los colas, que muchos por sus perances y los demás por su letargo, permanecen en la tercera y última de las categorías.

A los considerados en primera categoría debiera favorecerse a torear un número determinado de corridas, en las plazas del mayor relieve, compatible indudablemente a poder actuar en las demás. Quiero decir, que en las plazas donde por su capacidad y probable gran negocio se organicen con lo mejor de nuestros diestros espectáculos dignos de tales circo; concretando: que haya un elevado porcentaje de fiestas a base de lo más atrayente.

Las disposiciones que emana del Sindicato tienen fuerza para obligar a todos los productores, estén o no sindicados, ya que así lo determina la ley. Agrupándonos todos a la voz, a la consigna del Sindicato del Espectáculo, llegaremos a la conclusión que la afición quiere y espera: Moralidad y Arte.

Jesús Jiménez Freile.

AVISO

Mañana miércoles, a las cinco de la tarde habrá reunión mensual de monaguillos en la escuela de Reparadoras. Los señores sacerdotes encargados de iglesias y señores maestros, avisarán a los interesados, para que no falte a dicha reunión.

Dr. García Funcaste
Maternólogo por oposición, de Instituto Provincial de Avila.
Consulta: los jueves de una a dos en San Juan de la Cruz, 12.

Primer Consejo Nacional de S. E. M.

(Viene de la 1.ª página).

quebrantable. A sus órdenes. ¡Arriba España! Madrid 1 febrero de 1943. El secretario jefe central del Servicio Español del Magisterio, José María Gutiérrez del Castillo.

También se ha dirigido al excelentísimo señor ministro secretario general del Movimiento otro telegrama de adhesión inquebrantable. Seguidamente presentaron su informe correspondiente, según las necesidades de su provincia, los jefes provinciales del Servicio de Alava, Albacete, Avila, Alicante, Almería, Asturias, Baleares, Barcelona, Burgos, Badajoz y Cáceres.

Consideramos como «extras», a Domingo Ortega, figura que ocupa un primer puesto en la actual torería, con sus doce años de alternativa Siguele Manolete y Pepe Luis Vázquez, dos muchachos que desde su doctorado han sabido mejorarse cada día más, cosechando con el primero las más nutridas palmas. H aquí los tres mandones del presente cotarro.

DE SOCIEDAD

Boda

En Madrid han consagrado sus amores ante el Altar Mayor de la parroquia de Santa Bárbara D. Isidoro Navazo Mañoso con la señorita Concepción Ramos López.

Actuaron de padrinos D. Jerónimo Hernández Navazo, industrial de Diego Alvaro, sobrino del novio, y doña Gregoria Navazo, esposa del propietario de Diego Alvaro, D. Ramón Sánchez, prima del contrayente. Bendijo la unión D. Alejandro Martínez Mayordomo, teniente mayor de dicha parroquia.

Firmaron el acta como testigos D. Francisco R. Arias Mañoso, don Eladio Vaquero, D. Domingo Navazo Mañoso, D. José Ramos y D. Félix García.

Entre los invitados al acto recordamos a D. José Martínez y su esposa doña Encarnación Rodríguez Arias Mañoso, doña Ángela Navazo Mañoso, D. Gabriel Navazo y su esposa doña Alejandra Andrés, D. José Martínez R. Arias (médico), señoritas Carmen Granda y Billar, hija del subsecretario de Obras Públicas; Encarnación Martínez R. Arias, Angélica Resina, Paulina Carbonell, Gregoria López Rubio, D. Vicente López García, D. Luis Carbonell D. Gumersindo González y muchos más que sentimos no recordar.

Deseamos a los nuevos esposos larga vida llena de venturas.

Natalicios

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, que se llamará Carmencita, la esposa del reputado médico de esta ciudad, don Valeriano Martín Coll (nacida Robustiana Camasío Díaz).

Enhorabuena a los padres y a sus abuelos, los señores de Martín, don Tomás, acreditado médico.

—En Madrid ha dado a luz felizmente un niño, al que se impondrá el nombre de José Luis, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el capitán de Intendencia D. Sebastián Moll, (nacida Carmua de Miguel Mayoral).

Con este motivo el señor Moll, que se encuentra incorporado a la División Azul, ha regresado de Rusia a donde retornará uno de estos días. Le felicitamos como a la distinguida familia tan estimada en Avila.

—Ha dado a luz un hermoso niño la esposa del funcionario de la C. N. S. y mutilado de guerra D. José María Moreno Sánchez, (nacida Agapita Resina).

Nuestra enhorabuena.

De días

Ayer celebró sus días D. Ignacio Mejías Sánchez.

—Hoy los celebra doña Pura Rincón y las señoras de D. Antonio

Consejo Nacional del Servicio Español del Magisterio.

Entra en el tema de su conferencia señalando que reside en la revolución espiritual la clave de un sentido político fecundo que cimiente nuestro Movimiento sobre bases sólidas para proyectarlo en perspectivas perdurables. De los principios fundacionales de la Falange es preciso extraer la verdad sustancial que informe los programas concretos de actuación en la educación nacional. Esta tarea fundamental debe realizarse un frente pedagógico, donde se alineen con voluntad de servicio todos los falangistas de la enseñanza.

Trazó a continuación un preciso cuadro sobre la doctrina de enseñanza. Destacó los fundamentales principios de la Iglesia en el orden de la formación de las conciencias La misión del Estado—de un Estado como el nuestro—ha de valorar en su máxima tensión la función educativa.

Montero, de D. Jesús Gutiérrez y de Tomé Bustillo.

Nuevo cargo

En atento saludo nos comunica D. Jesús Pitarch Llopis haberse hecho cargo accidentalmente de la Jefatura Provincial de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., para la que fue nombrado recientemente.

Deseamos al señor Pitarch Llopis muchas satisfacciones al frente de dicha jefatura.

Viajeros

Han salido para Madrid D. Juan Barbero, jefe de Estadística, y señora.

—Para Asturias, el secretario local de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Avila, D. José Tomé.

Sufragios

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de

En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:

39 677.—Con 125.000 pesetas.
38.681.—Con 70.000 pesetas.
5.180.—Con 25.000 pesetas.

Los números premiados con 1.500 pesetas han sido:

1.278; 1.991; 9.568; 15.875; 17.837; 18.356; 19.268; 24.182; 33.075; 40 mil 578.

El Consejo Nacional del S. E. M.

MADRID.—Continúa sus tareas el Primer Consejo Nacional del SEM. Varios delegados de provincias han emitido esta mañana sus informes.—(Cifra).

El ministro del Ejército en Cádiz

CADIZ.—Ha llegado a esta capital el ministro del Ejército, general Asensio, acompañado del capitán general de la Región y del teniente general García Valiño. Al límite de la provincia salieron a esperarle las autoridades y jerarquías provinciales. El ministro del Ejército se dirigió al Gobierno militar.—(Cifra).

Comunicado alemán

BERLIN.—En Stalingrado el enemigo reanudó el ataque contra la defensa del último reducto haciendo saltar el círculo del noveno Cuerpo de Ejército. En los demás sectores del frente oriental ha fracasado el enemigo en sus intentos.—EFE.

Victimas de un bombardeo

ROMA.—El Comunicado de guerra registra las víctimas del bombardeo a Trapani, que ascienden a 18 muertos y 64 heridos.—EFE.

Churchill en Chipre

LONDRES.—Se anuncia que Churchill ha visitado la isla de Chipre.—EFE.

la señorita María Carlota Delgado y Navas, las misas que se celebren el día 3 en la iglesia de San Juan Bautista y las que se celebren el día 4 en la iglesia de la Santa, así como el Alumbrado al Santísimo en la Capilla de María Reparadora serán aplicadas por su eterno descanso.

Impresión del momento

Honor a los que nos honraron

A veces hago el propósito de no volver a escribir para la Prensa. Mas son tantos los vínculos contraídos en ella en los largos años de actividad más o menos grande con sucesos y personas de Avila y de España, que no puedo relegar la pluma a la comodidad del silencio. Es, por ejemplo, hoy Jaime Maestro, el que puesto en el plano de la actualidad trae a mi memoria días pasados de fraterno compañerismo él desde «El Siglo Futuro» en relación con periódicos en los que yo trabajé.

Vino Maestro a Avila con Senante y con «Mirabal» cuando yo director de «Avila Regional» organicé con personalidades, algunas desaparecidas, como el arediario de nuestra Catedral don Emilio Sánchez Martín, el mitin del Teatro Principal. Luego la relación se estrechó desde EL DIARIO en comunión de ideales a los que se servía con abnegación y desinterés.

Jaime Maestro—lo dice el buen amigo Francisco Casares en la «Hoja del Lunes» de ayer—era todo bondad y oración. Casares, tan amante de Avila por la relación que le unió con el inolvidable Mariano Marfil, sabe lo que Maestro quería a nuestra ciudad. La tenía como luminar de una España verdadera gloriosa que nos hizo concebir la época de la Destadura y el enero de 1936 con los mitines políticos en Avila de Calvo Sotelo y de José Antonio.

Tras ellos vino la conmoción brutal del Frente Popular que provocó el Movimiento salvador. Y en los primeros días de éste, cuando estalló, el

SE VENDE casa, Martín Carramolino, 22. Razón: A. Fernández, abogado-procurador. Santa Teresa, 14.

recuerdo de otra persona relevante en la actualidad también ahora, vuelve a invitar a escribir a mi pluma. El teniente general don Ricardo Serrador, coronel que tantas vicisitudes arrojó por la restauración de la España ansiada, llegaba a nuestra ciudad del Alto del León para descansar un momento de aquellas horas terribles.

Le paré un instante a la puerta del hotel. El Ejército improvisado, la Falange de Valladolid, los voluntarios sumados a uno y otra habían logrado ya que el león fuera de la España liberada. Yo le hice ver la semejanza que el león en su postura en el alto tenía con los que estábamos mirando a la puerta de la Catedral. ¡Leones de Castilla! Lo que fueron con él los esforzados en ese alto que quedó por esto con el título de «Alto de los Leones».

Serrador unió gloriosamente su nombre a esta efeméride. Pero le unió con Avila a la que vivió tan estrechamente ligado que la ciudad le consideró su hijo adoptivo. Y ahora, al morir, ha exteriorizado su sentimiento profundo que el próximo jueves, por iniciativa del Ayuntamiento, representante legítimo de la ciudad, se manifestará en un funeral aplicado en sufragio de su alma.

Bien merece quien a Avila honró este testimonio de Avila. De nuestra ciudad, soñado luminar de España por el periodista entrañable Jaime Maestro, cuyos restos serán hoy trasladados desde el cementerio de Vallecas a Nuestra Señora de la Almudena de Madrid. Honor a los hombres que nos honraron.

J. MAYORAL FERNANDEZ.
Cronista de Avila.